



# 冲进火场拎起煤气罐的小伙，找到了！

星报讯(合公新 记者 徐越菁) 近日,合肥市肥东县一餐馆后厨突然起火,火光冲天,滚滚浓烟中,“90后”保安小哥丁剑拎着灭火器冲进火场,将烧得通红的煤气罐拎出来,而后悄然离去……

11月4日下午5时左右,肥东县团结大道与石塘路交口,下班途中的丁剑突然听到有人大声呼叫“起火了,起火了!”只见不远处一民房起火,现场浓烟滚滚,火势还在不断蔓延,餐饮店周边都是居民楼,有大量群众在围观,一旦发生爆燃,后果不堪设想。

情况危急,正巧丁剑当天上午参加了消防安保技能大赛,车内有一套消防员服装和灭火器等设备,于是他

立即穿上消防服,取出灭火器,就顶着烈火和浓烟冲了进去。在起火的民房内,丁剑先扑灭了门口的灶头火,同时发现了着火点厨房的正中央,有两个煤气罐正喷着火,旁边还有两个煤气罐被大火烧得通红,一旦爆炸,后果不堪设想。于是丁剑立即找来湿毛巾,关好煤气罐阀门,随后拎着其中两个煤气罐冲出了起火厨房。

此时,接到报警的肥东县公安局新城派出所民警以及消防人员也赶到现场,丁剑赶紧告诉救援人员具体着火点,忙前忙后帮着灭火。成功处置火警后,大家突然发现这个热心的小伙已经悄然离开了。

“在救火时,我吸了好几口烟,出来时头晕目眩,坐

在地上吐了好几口。”回家后,怕家人担心,丁剑对救火一事只字未提。

事后大家才了解到,1993年出生的丁剑是名退伍军人,目前就职于一家保安服务公司。他还是合肥莲花派出所的一名“合肥义警”,经常义务参加派出所的治安巡逻、反诈宣传、消防检查、矛盾调解等平安建设工作。

“当时根本来不及多想,就是本能地冲上去了,这是我义不容辞的责任。”问及当天的救火举动,丁剑表示,由于当时火势较大,第一时间就是想着去救人,当冲进火场发现无人被困后,才松了一口气。

## 消防演练始于心 防范未然始于行

星报讯(王雨桐 孙雨静 记者 马冰璐) 为普及消防知识,提高管理全体员工以及小区业主的消防安全意识,增强火灾发生时人员在报警、灭火、疏散和抢救等方面的快速应变能力,确保业主、物业使用人的人身财产安全,近日,合肥市蜀山区西园街道汉嘉社区、西园派出所、辖区物业公司组织开展公寓消防演习活动。

演练现场由设备维护组、行动灭火组、安全警戒组、疏散引导组、医疗救护组、通讯联络组组成。随着火情警报声响起,消防安全应急演练活动正式启动,物业指挥中心接到烟感报警信息,指挥中心汇报总指挥并请示启动消防应急预案。现场警戒组立即

对发生火情处进行警戒;疏散救援组工作人员迅速到达着火点,模拟搜寻被困人员,第一时间把被困人员疏散到空旷地段;后勤医疗组工作人员模拟对被困人员进行现场抢救;灭火行动组工作人员手持灭火器,对准冒烟点进行扫射灭火,在各小组的密切配合下,冒烟火点被安全扑灭。

通过此次消防演练,进一步提高了物业员工的消防意识,提高了在突发事件中的应急反应和自救互助能力。同时也让现场的业主了解和掌握了消防安全防范知识和灭火器的正确使用方法,感受和实操了模拟火场逃生技能,提高了居家消防意识和自救能力,实现以“演”促防,防患于未“燃”。

## 人大代表进社区 垃圾分类入人心

星报讯(时阳 仲名山 孙雨静 记者 马冰璐) 为进一步深化生活垃圾分类理念,养成居民绿色低碳的生活习惯,积极鼓励引导群众主动参与到垃圾分类工作的实际行动中来,合肥市蜀山区三里庵街道龙河路社区人大代表工作站组织人大代表走进小区,开展垃圾分类宣传活动。

在开展宣传活动前,蜀山区第五届人大代表丁海、朱翔首先来到立雪轩小区对垃圾分类投放点进行实地视察,对垃圾分类工作开展情况进行实地调研,详细了解垃圾分类管理工作推进存在的问题和困难。在收集到有效的意见建议后,人大代表和社区网格员一起到小区出入口及辖区商铺等人流

量较大的场所,向过往群众分发垃圾分类宣传手册。代表们用通俗易懂的话语讲解垃圾分类的重要性、生活中常见垃圾的种类、处理有害垃圾的方法。代表们还准备了一些垃圾样品,选取群众志愿者向大家展示如何进行垃圾分类处理,加深群众对垃圾分类的理解,助力社会整体环境有效提升。接着进行你问我答活动,问答环节十分有趣,放学的学生也带着强烈的求知欲,积极加入活动。群众在寓教于乐中,提高了环保意识。

人大代表丁海说道:“垃圾分类是一件有意思的事情,我们要继续加大宣传,让更多群众了解垃圾分类的重要性,守护好我们的生态家园。”

## “青”力量助力平安“红”

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 套上红袖章,穿上红马甲,手持普法资料,宣传平安建设。11月18日,来自安徽大学纽约石溪学院的青年志愿者深入参与合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区“群众安全感满意度及平安建设参与率提升”集中宣传活动。

活动中,杏林社区7名小区党支部书记分别与2名青年志愿者结对组成宣传小分队,在小区出入口设置宣传台、悬挂横幅、发放宣传资料,向小区居民及过往行人介绍反诈案例、宣传法律知识,并邀请居民扫码参与平安建设线上问答,呼吁居民积极参与到平安建设中来,进一步提升群众对平安建设的参与率与知晓率。

本次集中宣传活动,群众踊跃参与。在安徽大学纽约石溪学院,同学们通过线上扫码积极参与平安建设知识问答活动,有效扩大了平安建设宣传覆盖面。本次活动,线上线下近200人参与知识问答,发放宣传单300余份,充分调动了群众参与平安建设的积极性,为营造平安杏林打下坚实基础。

本次宣传活动中,安徽大学纽约石溪学院的同学坚持学以致用,以自己的青春力量,助力杏林社区平安建设宣传工作,展现出勇于担当的青年风采。未来,杏林社区团支部将继续与辖区青年群体加强交流,引导青年学生参与社区公益活动,将社区活动打造成为学生成长、成才的第二课堂。

## 法治思想助力平安建设

星报讯(胡慧琳 许相屏 记者 沈娟娟) 为进一步加强党员和退役军人的法治教育,助力平安建设,11月17日,合肥市包河区骆岗街道陆集社区党总支、退役军人服务站联合安徽体院后勤中心党支部,组织党员及退役军人参观安徽法治宣传基地,现场接受党性党风党纪教育。

活动中,大家通过讲解员的引导和讲述解读,依次参观了安徽监狱历史文化展馆、安徽省法治宣传教

育长廊等馆藏陈列的法治资料和文物,让大家对安徽法治建设的历史沿革和发展历程有了充分了解。最后,大家回到社区一同观看了安徽先锋平台视频,更加直观地了解了依法治国的内涵和重要性。

此次活动增强了党员和退役军人尊法学法守法用法意识,在今后工作中,要坚决贯彻习近平法治思想,带头遵纪守法,成为社区法治建设的参与者和宣传者。



近日,肥东县张集乡新时代文明实践所、团委组织青年志愿服务队赴黄瞳庙战役烈士文化园,开展“战地黄花分外香”无偿采菊实践活动。菊花为黄瞳社区股份经济合作社所种,旨在挖掘现有资源壮大社区集体经济。 黄一铭 记者 赵汗青 文/图

## 多举措服务群众 打造服务型财政所

星报讯(徐泓瑶 记者 赵汗青) 肥东县马湖乡财政所不断创新工作方法,多措并举,全力做好服务型乡镇财政所工作。

坚持群众需求为导向,耐心宣传政策。马湖乡财政所宣传当前财政惠农政策,将群众需求与深化学习培训相结合,以与群众密切相关的基层财政服务内容为导向。坚持制度建设为抓手,优化办事流程。马湖乡财政所建立了进一步健全和完善的财务管理制度和财务审计制度,并制定细则,明确了职责分工、工作流程和监督机制,严格落实各项制度要求。坚持党风廉政为保障,营造廉洁环境。马湖乡财政所重视宣传教育工作,通过组织观看警示教育片等形式,营造风清气正的工作环境,让清廉理念更加深入人心、廉政风险防控更加严密、财政权力运行更加规范有序。

## 2023年体彩人 关爱受助人信息公示

经代销者本人自愿申请,通过省市体彩中心,以下两名同志为总局体彩中心2023年体彩人关爱救助项目申请对象,相关信息公示如下:

| 序号 | 网点编号       | 姓名  | 地区  | 原因    |
|----|------------|-----|-----|-------|
| 1  | 3404004271 | 奚*  | 芜湖市 | 重度脑溢血 |
| 2  | 3413013083 | 沈*园 | 铜陵市 | 尿毒症晚期 |

公示期自即日起10个工作日,即2023年11月21日~2023年11月30日。公示期内如发现上述受助人信息不实或与实际受助人信息不符等情况,请以书面或口头形式向安徽省体育彩票管理中心反映。

接待时间:每周一至周五,上午8:00~12:00 下午14:30~17:30

联系电话:95086

安徽省体育彩票管理中心  
2023年11月21日